



中共枣庄市委机关报  
主流媒体 主流新闻  
国内统一刊号：CN37-0038

# 枣庄日报

ZAOZHUANG DAILY

今日滕州

2016年10月13日 星期四

农历丙申年九月十三日



总第236期

D版

栏目热线：5233888 13561125521 邮箱：zzrbtzz@163.com

## “三变”开启集体经济发展“金钥匙”

### ——洪绪镇扶持村级集体经济发展试点工作纪实

本报记者 刘明

9月22日，滕州市洪绪镇于庄村，新扩建的村瓷砖批发市场已经完成招租工作，许多已签订完租赁合同的商户，正在紧张地对租房进行店面装修。

于庄村是洪绪镇团结村的一个小自然村，由于临近郊区，村里的一些耕地几年前多数被民营企业占用。近3年间，在经济形势不佳，部分占地企业经营不善，相继停产关厂的情况下，该村村民的人均收入却依旧超万元，村集体经济来源稳定并逐年增加。

地还是那片地，人还是那群人，是什么原因让于庄的村民收入和村集体收入异势增长？

“我们村人口少，位置好，是滕州的‘南大库’，前几年我们以收占地企业租金为主，今年初，村里抓住财政部扶持村级集体经济发展试点工作的机遇，将一处闲置多年的集体用地改扩建成了大型瓷砖批发市场。这

个市场总股本200股，村集体以闲置土地、厂房和上级扶持资金入股，村民以现金入股。我们初步估算这个市场每年能形成26万元的净利润，村里已计划拿出70%的利润用于股民分红，其余30%作为村集体收入，用于村庄发展和村民福利事业。”于庄村村党支部书记韩长坤接受采访时道出了他们村发展的“秘密”。

洪绪镇党委书记张凯说，今年年初，我省启动了扶持村级集体经济发展试点工作，滕州市是这次全省5个试点县(市)之一。洪绪镇紧紧抓住这次建制镇承担扶持村级集体经济发展试点工作契机，紧扣“三变”发展，探索“三变”发展新模式，巧解难题，走出了一条农村资源变资产、产权变股权、农民变股东的“三变”之路。

洪绪镇地处鲁南平原，土壤水浇条件相对较好；同时又位于城郊，34个行政村如何同步推进村级集体经

济发展试点？洪绪镇党委、政府在深入学习财政部《指导意见》的基础上，创新途径、因材施教，采取自上而下申报和自下而上引导相结合的办法，科学确定了全镇行政村村级集体经济发展的新途径。在洪绪镇中西部土地资源相对丰富的21个行政村，通过土地流转，这些村顺利地成立了村集体土地股份合作社。在镇东部靠近滕州市区、集体资产相对丰富的西赵沟、东赵沟等13个行政村，通过成立集体资产股份合作社或服务型企业，盘活开发闲置集体资源用于出租，开展劳务、保洁等服务，增加村集体经营性收入。结合西侯庄、龙庄等一些村临河、临景区等特殊优势，开展村村合作、村企合作、村社合作，拓宽村级集体经济发展途径。西侯庄村依托泉上煤矿，成立了泉鑫物流公司、建筑队、集贸市场，村集体年经营性收入达到200多万元。

来到大颜楼村土地股份合作社，

村民们正在给套种的马铃薯浇水。大颜楼村土地股份合作社理事长乔传东说，大颜楼村土地股份合作社成立于5月13日，由村集体领办，设总股本916股，其中集体股196股，个人股720股，主要种植马铃薯、大葱等经济作物。乔传东说，“现在合作社的分红模式是农户4:村集体2:合作社4，村民如果愿意在合作社打工，每天还能赚50元，算算每亩土地村民每年能多领2000多元，入社很划算。”

金庄村土地股份合作社成立于今年4月，由村集体领办，村集体以政府扶持资金、村里的农业机械、农业设施等集体资产入股，农民以土地承包经营权入股，先期入社土地面积共500亩，设股东123名，股东代表30名。合作社聘请职业农民进行经营管理，主要发展马铃薯、采摘园、开心农场、百草园、百果园等经济作物种植和观光旅游农业。“上个月，合作

社的早熟玉米已赚了10万元，年底，草莓、马铃薯等农作物丰收后，股民年终分红人均收入能增长20%，村集体收入提高2至3倍没问题。”金庄村党支部书记金维说。

农村集体经济发展没有活力，主要是农村集体资源产权归属不清，导致一些资产躺着“睡觉”，没有发挥效益。在扶持村级集体经济发展试点工作中，洪绪镇积极推进资源变股权，发掘那些被“遗忘”的资源，让“沉睡”的资源迸发出新活力，激发农村内生动力。洪绪镇党委书记段修进告诉记者，“三变”让洪绪农民有了新的身份，那就是农民变身成股民，有了“股

份”，“红利分享”就有了盼头。为了股民的“红利”，洪绪镇积极鼓励村集体及村民以土地、农业机械等可经营性资产量化入股合作社，参与经营管理和分红。

洪绪“三变”改革，恰如“鲑鱼效应”，成为开启当地农村发展的“金钥匙”，搅动了农村发展一池春水，激活农村集体经济发展活力。截至目前，洪绪镇34个行政村已全面启动试点工作，共颁发农村土地承包经营权证书9212份，14个行政村成立了土地股份合作社，入社土地2716亩，实施秋季马铃薯种植、草莓采摘园等富民项目23个，5个行政村成立了集体资产股份合作社。



## 全省第十届中老年篮球友好邀请赛在滕举行

10月12日上午，山东省第十届中老年篮球友好邀请赛在枣庄科技职业学院举行。来自鲁南地区的八支队伍参加了此次比赛。据了解，此次参赛选手的年龄均在50岁以上。

56岁的篮球爱好者许洪来自梁山，谈到来滕参赛的感受，他高兴地说：“对我们中老年人来说，友谊第一，比赛第二。参赛主要为了锻炼身体，丰富中老年人的业余生活。其次是在比赛中可以结交志同道合的朋友。”据悉，此次比赛将于29日结束。

(特约记者 赵晴 张梦 实习生 刘静宇 摄影报道)



## 木石镇财政所助力三秋安全生产

本报讯 木石财政所紧紧围绕三秋生产这个中心工作，积极发挥财政职能，加大资金保障力度，保障三秋生产顺利进行。

加大资金保障力度。投入20余万元，财政所对农机购置前期补贴及时兑付，对三秋生产设备进行维护，购买了种子化肥等，保证三秋生产玉米机收、秸秆还田、深松深耕一条龙服务。保障三秋生产加大秸秆还田力度，降低三秋防火压力，

利用财政奖励机制，每亩秸秆还田补助10元，村补助1000元，共兑付了秸秆还田资金13万余元，大大增加了农民秸秆还田积极性，即降低了防火压力，又增加了农田综合肥力。拨付防火经费30余万元，购买防火设备，保证防火工作顺利，财政所购买防火棚13个，洗化用品200余套，手电50个，草帽200余个，防火条幅40余条，印制防火宣传单20000余份。(通讯员 彭海军)

## 滕州市获得第二个房地产项目“2A级住宅性能认定”

本报讯 10月11日，住建部和省专家组对滕州中房·缙香郡申报2A级住宅性能认定终审进行现场考察。

## 滕州市南水北调配套工程工业供水试行价格出台

本报讯 按照国家、省、枣庄市价格主管部门的总体要求和部署，近日滕州物价局出台了关于南水北调配套工程工业供水试行价格，具体为2.4元/立方米(不含水资源和污水处理费)，试运行期为一年。

中房·缙香郡的建筑风格、人性化设计、严格的施工管理和质量、优美的园林景观得到了评审组专家们的一致好评，顺利通过了住建部住宅性能2A认定终审，成为滕州市第二个获得2A级住宅性能认定的房地产项目。(记者 姚付林)

用，在开展成本测算、听取供用双方意见、集体审议的基础上，合理制定了滕州南水北调配套工程工业供水试行价格。(记者 金亮)

## 把好事办到老百姓心坎上

### 滕州及时整治市民公园环境秩序

本报讯 近日，有市民反映，10月1日开园的滕州市民公园，短短一个国庆小长假，市民公园却变成了“扰民公园”，一些不文明现象随之而来，严重影响了市民的休闲和城市形象。针对此，滕州综合行政执法局按照市委市政府安排部署，迅速启动了市民公园区域管理秩序整治工作，对区域内占道经营、擅自圈地、乱停乱放等违法违规行为进行专项集中整治，切实维护良好城市公共休闲环境。

据介绍，自开园以来，滕州市民公园收到了广大市民的欢迎，每天人流量不断增加，前往市民公园休闲娱乐的市民络绎不绝，然而，一些不文明现象却给广场的优美环境“减分”，不仅晚上各种广场舞、低音炮的响声扰民，地上一堆堆的垃圾，也给很多观光休闲的市民带来了干扰。乱摆摊、私自圈地、乱停乱放等不文明行为更是非常普遍。发现问题之后，滕州综合行政执法局迅速启动了市民公园区域管理秩序整治工

作，通过摆放城市管理展示牌、拉设宣传横幅、现场教育引导等方式，在广场区域广泛开展“取缔占道经营净化休闲环境”宣传活动。在公园区域各临街出入口等重要节点位置，实行定人、定岗管理，并对公园区域实行高频次徒步巡查。

同时，在集中整治中，结合公园区域夜间休闲市民多、管理压力大的实际，通过合理调配执法力量，将晚班执勤时间调整为16点至22点，重点查处占道经营、乱停乱放、噪音扰民等违法违规行为，有效保障了公园区域整洁有序的晚间休闲环境。

据介绍，截止目前，市民公园占道经营集中整治活动已现场发放宣传材料120余份，清理占道摊点30余处，查处擅自圈占公共区域行为6起，规范车辆停放秩序120余辆次，占用广场餐饮经营、流动摊点、露天KTV噪音等行为得到了及时的整治，为市民休闲营造了良好环境。(记者 姚付林)

## 姜屯镇强化服务流动人口

本报讯 今年以来，姜屯镇按照流动人口管理服务“一盘棋”工作思路，千方百计服务流入人口，全面提升流动人口服务水平。

强化宣传教育。各村充分利用宣传标语、公示栏等载体开展宣传教育活动，扩大宣传的覆盖面及影响力，向外来流动人口提供计划生育政策法规、生殖健康常识等咨询服务。强化技术服务。制定措施，落实责任，使流入人口和常住育龄妇女一样享受到国家规定基本项目的免费优质服务。并将流动人口育龄妇女纳入生育关怀活动中，为流入务工的育龄妇女免费开展生殖健康服务活动，建立个人服务档案。强化药具便民服务。在该镇人口聚集的集贸市场、矿区设置免费避孕药具发放箱，使流动育龄群众享受安全、及时、优质的避孕药具服务。(特约记者 商雪峰)

## 龙泉司法所:普法宣讲进校园

本报讯 10月10日下午，龙泉司法所邀请市普法宣讲团成员李科军主任，在滕州二中为2016级高一学生进行了一场法制报告会。李主任从普及法学基本知识、增强学生自我保护能力、积极走好人生道路三个方面，用通俗易懂的语言、生动的案例为全体师生上了一堂精彩的法制教育课。

报告会结合未成年人犯罪的具体案例进行了深刻剖析，归纳了造成未成年人犯罪的诸如逃课、吸烟、上网等不良行为和习惯，鼓励学生以正常心态竞争。告诫学生要增强法制意识，预防犯罪，做遵纪守法的好学生。(通讯员 孔令闻)

## “两癌”免费筛查 保障妇女健康

本报讯 近日，西岗镇中心卫生院内，多名妇女正在医护人员的引导下进行信息登记，免费进行“两癌”健康筛查。

农村妇女“两癌”筛查即指乳腺癌和子宫癌筛查，两癌”是威胁妇女健康的主要恶性肿瘤，为降低其发病率，西岗中心卫生院启动了2016年度农村妇女“两癌”免费筛查工作。通过筛查，尽早地把病因筛查出来，提高农村妇女的健康水平，让更多女性受益。据悉，35—64周岁的农村妇女均可携带身份证进行免费筛查，考虑到村居妇女人员较多，筛查工作将持续至11月上旬，预计筛查人数达3000多人，有效的保障了农村妇女身体健康。(通讯员 孟凡坤 丁大地)

## 最美夕阳红 维权伴您行

本报讯 为弘扬中华民族敬老、爱老的美德，保障老年人合法权益，近日，东郭司法所深入村居开展了以“最美夕阳红，维权伴您行”为主题普法宣传活动。

司法所工作人员在村里设立咨询台，针对老年人比较关心的关于赡养、继承等方面的法律咨询，结合一些实际案例，为他们做了认真细致的解答，并积极为符合条件的老年人提供法律援助，受到了老年朋友们的热烈欢迎。

此次活动使保障老年人权益的理念更为深入人心，对促进社会尊老、敬老、爱老的良好风尚的形成起到了积极的促进作用。据统计，活动中共发放宣传单页200余份，解答法律咨询30余人次，收到了良好的效果。(通讯员 王莉莉 孙珊珊)

**双色球 您中奖 我赠票**

双色球“7+1”、“8+1”复式投注大礼包活动  
只要中奖 购彩金双倍金额彩票送给您

**一、活动时间**  
自2016年10月17日(双色球第2016122期)开始，连续开展15期。如果活动期间活动资金提前用完，则促销活动自动终止。

**二、活动金额**  
700万元。

**三、活动规则**  
活动期间，凡在山东省内电脑福利彩票投注站，采用且仅限于“7+1”、“8+1”的投注方式投注双色球游戏，且中奖，在山东省电脑福利彩票投注站兑取奖金的同时，可获赠中奖彩票金额数倍的电脑福利彩票。

具体方案如下：

投注类型	投注金额(元)	赠票(元)
7个红色球+1个蓝色球	14	28
8个红色球+1个蓝色球	56	112

**四、兑奖期限**  
赠票领取截止日期为活动最后一期开奖次日(自然日)内，逾期未领取视为自动放弃。

**福彩双色球9亿元大派奖活动将于10月23日盛大开启!**

山东省福利彩票发行中心